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. Matematyka Gryzie

Kurs do egzaminu osmoklasisty

Zadanie 1. (0-1)
Ponizej zamieszczono fragment etykiety pewnego opakowania smietany.

Smietana
Wartos¢ odzyweza w 100 g produktu:

| tuszcz 18¢g
weglowodany 4 g

| biatko 3g

| sl | 0,15¢

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W opakowaniu zawierajagcym 200 g tej Smietany jest | A dag biatka.

(A os B. 0,06 3h=bq - q‘*dﬁg

Masa thuszczu w dowolnej porgji tej émietany jest | € | D | razy wigksza od mas:,r soli.

: o R bog L2
c. 12 1zn 180,45 i-T'-.m E'Ti= Ao

Zadanie 2. (0-1)
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jedli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest falszywe. F1 53 5o = 515 {1:-"5)1_=r glo

Wartosé wyrazenia 52 - 53 - 55 jestréwna (5%)2. ¢ F
3 =3
Wﬂﬂ*ﬁ“lﬂ — 3 (12 ] maja taka sama wartosé. ; @! F
l_L _L_l Y1 . 21 v g1
~ 67 - ¢V eet (BP9 0
Zidﬂ'llﬂi.{ﬂ—ﬂ 1 4

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Whyrazenie 2(a — 2b) — (a — b)(2 — b) + b* mozna przeksztalcié réwnowainie do postaci

<N
A ab 2 (0~ o) - imﬂ*b"
By ab—2b — ™ %
C. b? —2b—ab = 2o-Uo - (20 - gl ~Tp 4b*) Th'=
D. *—6bta-2 = lo-lLb - Lo + Gt 2 -b* + b=
E. b* + ab »
= 0o -l
FPRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE QDPOWIEDZN
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. Matematyka Gryzie

Kurs do egzaminu dsmoklasisty

Zadanie 4. (0-1)
Uzupeinij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A | B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

L= [ur= g

3= [ - 1302’

Liczba 4 jest mniejszaod liczby | A | B

A 23 3-.@

Liczba 4 jestwiekszaodliczby | C | D |. E + ) = AIL‘*?“H %'q
©)Vi+2 D. 6—3
Zadanie 5. (0-1)

W pudetku znajdujg sie kule roknigce sie tylko kolorem: biale, czerwone i niebieskie.
Kul bialych jest pied, kul czerwonych jest trzy razy wigcej niz biatych, a kul niebieskich jest
o pigt mniej niz czerwonych. Z pudelka losujemy jedng kulg.  Plese: 5
EaonE . B-3=lF
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych., WEsESKE: V5-5 =10
LSLYETEIEt  S+rsti0= 3o

PRI = 3 = &

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej jest réwne L
A B.

C.

L =
] i

B | =t
Ll =

Zadanie 6. (0-1)
Dana jest nierdwnosc x = —3.

Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowe] zbior wszystkich liczb
rzeczywistych x spelniajgcych te nieréwnosé? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrad

podanych.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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. Matematyka Gryzie

Kurs do egzaminu dsmoklasisty

Zadanie 7. (0-1)

Uczniom klas ésmych zadano pytanie: Z ktérego portalu internetowego korzystasz najczescief?.
Kaidy z uczniow wskazal jeden portal. Procentowy rozklad udzielonych odpowiedzi uczniow

przedstawiono na diagramie ponizej. Portal F wskazalo 72 ucznidw. \th ;,v
g i

%1,
: J:s
zaden z wymienionych 5 % ¢ J i 5
portal § 2,5% .'-;\(3 1% Lo
portal X 15% | N ;
2,5%
portal 7
10% b
portal Y
25% Lo

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest falszywe.

Portal U wskazalo 40 ucznitw. @ F

Portal 7 wskazalo o 8 ucznidw mniej niz ucznidw, ktdrzy wskazali portal 5. @ F
Ju-16 =%

Zadanie 8. (0-1)
Dane s3 cztery liczby: x, v, 2, a. Wiadomo, 2e x = 6, a = 4 oraz Srednia arylmetyczna
trzech liczb x, y, z jestrowna 12.

Uzupelnij zdania. Wyblerz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A | B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

H.'rhi'ri.
1 = = 1 /[3
Srednia arytmetyczna dwoch liczb y i z jestréwna | A | B |. 3
x4yt = 36
A 6 ®)15 61yt = 36[-6
Srednia arytmetyczna czterech liczb: x, v, z, a, jestréwna [ C | D |. W't~ o |1
+1
C. 8 (©)10 H‘;‘ =15
KAYAL T O Lo +Y 4o
7 - m T =0

PRIENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZII
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Zadanie 9. (0-1)

Prostokat ABCD podzielono prosta EF nakwadrat AEFD iprostokat EBCF (zobacz
rysunek). Obwad prostokata EBCF jestrowny 36 ¢cm, a dlugosé boku EB jest

rowna 10 cm.

D F c

A E 10 cm B
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole kwadratu AEFD jest rdwne
A. 8cm? B. 16 cm? C. 32 em? @) 64 cn?
Zadanie 10. (0-1)
Ma rysunku przedstawiono proste a, b, ¢, d, e oraz zaznaczono miary niektdrych kgtow.

Proste a, b, ¢ sgwzajemnie rdwnolegle. Proste d i e sg wzajemnie prostopadie
i przecinajg sie w punkcie A lezgcym na prostej b.

N\,
N b
A c
e 3

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Miara kata o jest rdwna

A, 38° B. 45° @5? D. 60°

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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' Matematyka Gryzie

Kurs do egzaminu dsmoklasisty

Zadanie 11. (0-1)
Dany jest romb, ktérego przekatne majg diugoéé 24 cm i 18 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

n
! = . a
Pole tego rombu jest réwne b= iﬂ'f = i\': - Pa A% = LA6 tm "~
L]
A. 108 em? 215 cm? C. 225 cm? D. 432 cm?
Zadanie 12. (0-1)

Ma rysunku przedstawiono dwa tréjkaty: ABC i KLM, podano diugodci bokéw AC | KL oraz
zaznaczono miary niektdrych katow.

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest falszywe.

Tréjkat KLM nie jest réwnoramienny. P ®
Trojkaty ABC i KLM sa przystajace. @ F
Zadanie 13. (0-1)

Dany jest graniastostup prawidtowy czworokgtny, w kiorym krawedz podstawy ma diugoss 7.
KrawedZ boczna tego graniastostupa jest dwa razy diuisza od krawedzi podstawy.

Dokenicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Objetosé tego graniastostupa jest rowna H = 3= )y
@535 B. E';E C. 343 D. %—3-
V= PpH= 0% H= ¥ hu= 4-au= 636
PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Kurs do egzaminu dsmoklasisty

Zadanie 14. (0-1)

Odcinkowy pomiar predkosci polega na wyznaczeniu $redniej
predkosci samochodu na okreslonym odcinku drogi. Na poczatku
i na koncu takiego odcinka ustawiono znaki drogowe informujace
© rozpoczeciu | zakonczeniu pomiaru (zobacz rysunek).

Samochod usubgwy jechal w 2 minuty taki odcinek drogi o dlugosci 3 km.
%= Imin = o W= ol 5= Yhm
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wyznaczona predkosé tego samochodu na objetym pomiarem odcinku drogi byla réwna

km km km km
A 40 5 : B. 60 G- ‘ @*EHJT D. 150 %
U:t=-§45:5-%r%ﬂ.%%
Zadanie 15. (0-1)

Dany jest okrag O, kidrego Srednica ma dlugos¢ 20 cm. Odcinek AB ma dlugos¢ 12 cm
i jest cigciwg tego okregu. Punkty A | B pofaczono z punktem §, ktory jest srodkiem tego
okregu (zobacz rysunek).

d.= L0 twm

r= W:2=\0¢..

Ocer prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest fatszywe.

Obwéd tréjkata ASB jestréwny 36cm. o+ 10 + 11 = 32 (v P | (F)

Dlugosé okregu O jest réwna 20m cm. L= 2Tir= IT-A0 = 107 e @ E

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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o Matematyka Gryzie . Matematyka Gryzie

Kurs do egzaminu dsmoklasisty Kurs do egzaminu dsmoklasisty

Zadanie 16. (0-2)

Zadanie 17. (0-3)
. A : = [ lakoe.
Na festyn wpuszczano uczestnikéw jednym wejéciem. Pierwszy wchodzacy otrzymat i sok, Dany jest tréjkat ABC, w kidrym diugosci bokéw opisano spm;fﬁ; ::dn:ﬂ ﬂﬁﬂjm to
i ciastko. Nastepnie co szésty wchodzacy otrzymywat sok, a co dziesigty wehodzacy otrzymywat za pomocg wyrazen algebraicznych (zobacz rysunek). 0-100.
ciastko. Diugosc boku AC w tym tréjkacie jest rdwna diugosci p 2..!959{5 .I'ak—p;zg:u'ﬂj naide{k;. |
To znaczy, #e sok otrzymali wchodzacy: pierwszy, siddmy, trzynasty itd. A clastko otrzymali boku BC. ol s
wchodzgcy: plerwszy, jedenasty, dwudziesty pierwszy itd. Na festyn przyszio 450 osdb. Uzasadnij, ze tréjkat ABC jest oboczny. | PESEL
Oblicz, ilu uczestnikow tego festynu otrzymato i sok, i ciastko. Zapisz obliczenia. Zapisz obliczenia. ] | ‘ ‘ l l [ ] l [
NWW ( 6, o) = 30 . Skoro  IACI= 1BC)  20kew
% -12 = 88-2x [+2x
Uso: 0= IS
3x-12 88 — 2x
Sx-11=88 [+,
Odp: 45 wmestnikéu AU Otnsymato | 4 5 ox=l0 [:5
: : ™ 15x+ 18
\ ol L losthks. ;

X =20
|1abl= A9%x + 48 = 15:20 + 18 = 30418 =48
nCl= Ax-12= b 1W0-4L= 60-12=Ug
b)Y = RR-2x = BR - 210 = 8R-40 = U
L0oktrw  Skoo  Lwptie  bols  Yego  toiwgra

Bune, Whugosu. Yo Fejugt AKX
:3;1* *;?Jm‘uowuj.' "
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0 Matematyka Gryzie 0 Matematyka Gryzie

Kurs do egzaminu dsmoklasisty Kurs do egzaminu dsmoklasisty

Zadanie 18. (0-3) Zadanie 19. (0-3)

o i . Miajsce na naklejkg.
Marek kupit w sklepie sportowym kask narciarski, bu
Na rysunku przedstawiono trapez réwnoramienny ABCD, w ktorym |AD| = |BC| = 13 cm. P B ty

Sprawdé, czy kod na nakiejce to

_ i narty. Kask kosztowal 500 zi. Narty | kask kosztowaly ‘
Wysokoscé DE oraz krotsza podstawa CD majg diugosé po 12 cm. r::em o =E':'Fsﬂllll ::m:i;nit ﬂﬂl‘:{.’il:..ll}' Iaca;ie.ﬂﬂutym p ;ejgirak P p;lg-gr.?ﬂ} naidejft?. )
Oblicz pole trapezu ABCD. Zapisz obliczenia. sk caziowdy rezarm tyle oo ney. eelimieglof o naucayeriont
Oblicz, ile kosztowaly narty, a ile kosztowaly buty, dsiiasil |
ktére kupit Marek w tym sklepie. Zapisz obliczenia. ] | | ‘ l l ‘ ] l [
b bhuw ¢ 2 Txgwmm:u ' ' I
Yro.oo roue
i YOO L - tena  kasluw
n Mo =W 1 U X+ Y= A3
1 nw - teno. nork
L X't Juw= 463/ -Auu
5 : b 1L - en0 buwowr
Ay E % B XY = 15
. _-'"r‘____-__—-__‘
X=5 M+ 500 brpn -0 [-n
0=+ 125 = N
il 500 = b - 300 |+300
oo = b
P 3 loan) b= 3 (20 +12) AL | ]
L
« (5o B AL 02 2008 ot b+l M=l |
s OO + 500 = n
Odp: Poe  topews BBD  Lynosi LOM tnt. Yoo =n,
Odp: Dy lontouony MO0 U 0. narky N0
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Matematyka Gryzie

Kurs do egzaminu dsmoklasisty

Zadanie 20. (0-2) Zadanie 21. (0-2)

Na rysunku przedstawiono siatke graniastosiupa prawidlowego czworckatnego oraz zapisano Urzadzenie do produkcji kostek lodu nalewa wodg do sm:gﬁ; :;;::Eﬁ;m fo

jeden z wymiaréw tej siatki. Wysoko$é H tego graniastosiupa jest 1,5 razy wigksza od jednakowych foremek w ksztalcie szescianu 0-100.

diugoéci krawedzi podstawy. o pojemnoéci 8 cm®. Wiana woda wypeinia 75% Jazeli tak — przykiej nakisjke.
pojemnosci kazdej foremki. Z jednej foremki zostanie Jedeli nie — zglos to nauczycielowi,

Oblicz pole powierzchni bocznej tego graniastostupa. Zapisz obliczenia. wyprodukowana jedna kostka lodu. —

Oblicz, ile kostek lodu wyprodukuje to urzadzenie - -
z 3000 cm?® wody. Zapisz obliczenia. ] ‘ | ‘ l l [ ] l [

=48 5= Gum
H=45:6 = 9 om

18 cm

k.

€-15% = 80353 6 0Om’
" |

Pb= b-a-H= Y ¢ 8=
" Q=] 216G Et

%000 : 6 = 500

Oop: Z Y000 U mduﬂ 0 wngdhenie

| oduduge 900 Wil kostle  lodu.
Odp: Pole  povendans boung | iR
gronio-stosivpa  Wynosi 16 omY.
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